

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750 Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7 Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.632

Jueves 27 de Mayo de 1954

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Se busca la mayor eficacia de las tareas de Extensión Cultural

Estas deberán coordinarse estrechamente en el plano provincial

Y según el temario redactado por la Comisaría del Servicio

La actividad de estos Centros Culturales tiene por destinatario a la Sociedad

Creación de Comisiones provinciales y comarcales

Madrid, 27.—A partir de primero de Octubre próximo, las tareas de extensión cultural de los centros docentes y educativos dependientes de este Ministerio, deberán seguir el temario redactado por la Comisaría de Extensión Cultural para 1954-55, y coordinarse estrechamente en el plano provincial para su mejor desarrollo, según las normas que se establecen.

A los efectos de coordinación que en esta Orden del Ministerio de Educación Nacional se dispone, las actividades de extensión cultural que los centros dependientes de este Ministerio están preceptivamente obligados a llevar a cabo, son aquellas que tienen por destinatario a la sociedad en general. No se consideran como tales las que propiamente deben denominarse circun-escolares.

CREACION DE UNA COMISION PROVINCIAL

Para la realización del temario de extensión cultural durante el curso 1954-1955, se crea en cada capital de provincia una Comisión de extensión cultural. Esta Comisión provincial de extensión cultural estará presidida por el respectivo gobernador civil. Del pleno de esta Comisión se elegirá una Comisión permanente, presidida por el gobernador, e integrada como mínimo, por seis vocales, uno de los cuales será el representante del rector y otros dos de Centros oficiales docentes y educativos de la provincia.

En aquellas localidades no capitales de provincias en que existan Universidades, Instituto de Enseñanza Media, Centro Laboral de Enseñanza Media o Centros docentes o educativos dependientes de este Ministerio, se constituirá una Comisión comarcal con análoga composición a la determinada anteriormente.

Quedan exceptuadas de lo dispuesto en esta Orden las provincias de Madrid y Barcelona, que realizarán su plan de extensión cultural con arreglo a las normas especiales que oportunamente dicte este Ministerio.—Cifra.

ELY concluyó su informe

▲ Hanoi no debe ser abandonada

Paris, 27 (4 t.).—El general Ely ha concluido su informe al Consejo Nacional de Defensa sobre la situación de Indochina, y en la semana próxima marchará en avión a Washington, con objeto de informar también a los jefes de Defensa de los Estados Unidos, de lo que se puede hacer para aumentar la decaída resistencia francesa.

Ely no cree que la capital del norte, Hanoi, que ahora está amenazada por las tropas rojas, deba ser abandonada.—Efe.

Trata de celebrar corridas de toros en PARIS

Paris, 27 (4 t.).—El empresario de corridas de toros francés Paul Barrière, ha manifestado que trata de organizar una corrida en Paris, en la que actuaría el diestro español Luis Miguel Dominguín.

Barrière trata de vencer las dificultades que se oponen a su propósito, principalmente por la ley que prohíbe en Francia la celebración de corridas de toros con muerte del animal, excepto en las ciudades del sur, donde la fiesta española se encuentra ya muy extendida.

Se considera que si estas dificultades son vencidas, el éxito de público está asegurado, por el interés que existe en Paris hacia las corridas de toros.—Efe.

TERMINO LA EVACUACION DE HERIDOS

Hanoi, 27 (4 t.).—El grupo final de heridos evacuados de la fortaleza de Dien Bien Fu, ha llegado esta noche en un avión hospital. Con la llegada de este último grupo, se eleva a 858 el número de evacuados, habiéndose completado los «vuelos de misericordia», que comenzaron el pasado día 14 y que fueron interrumpidos brevemente en varias ocasiones.—Efe.

BIDAULT REGRESÓ A GINEBRA

▲ Lleva el encargo de lograr rápidamente un armisticio

Ginebra, 27 (4 t.).—Los funcionarios franceses dicen hoy que las discusiones con el Vietminh comunista, acerca del trazado de las propuestas líneas de alto el fuego han comenzado ya en líneas generales.

El ministro francés de Asuntos Exteriores ha regresado de Paris para continuar las deliberaciones en la Conferencia, con el encargo de su Gobierno de acelerar todo lo posible la consecución de un armisticio y no rechazar a la ligera un plan rojo de tregua que en realidad tendría como efecto la partición de Indochina, aunque los Estados Unidos hayan puesto objeciones.

Los carteles de la feria de S. Pedro, en Burgos, ultimados

Burgos, 27.—Han quedado ultimados ya los carteles para las dos corridas que se celebrarán durante las próximas Ferias de San Pedro, Día 29 de Junio, toros de doña Enriqueta de la Cova, de Sevilla, para Luis Briones, Manolo Vázquez y Carlos Corpas. Y día 30, toros de Pérez de la Concha, de Sevilla, para Jumillano, Antónete y Victoriano Posada.

La opinión general en los medios de la Conferencia opina que la semana próxima será decisiva en lo que respecta a las conversaciones sobre Indochina, pues parece que para entonces la iniciativa del Vietminh será un hecho evidente lo mismo si decide negociar auténticamente el cese de hostilidades, como si se inclina por un pretexto para prolongar la Conferencia.

Al mismo tiempo la Delegación estadounidense estudia una gestión realizada por la China roja para celebrar negociaciones directas en Ginebra con el fin de facilitar la liberación de los ciudadanos norteamericanos que se encuentran detenidos en las cárceles de China.

91 CADAVERES DEL "BENNINGTON" HAN SIDO RESCATADOS

Quonset Point (Rhode Island), 27 (4 t.).—La Marina anuncia que se han rescatado noventa y un cadáveres del portaaviones "Bennington" y que continúa la búsqueda. El capitán Williams Raborh ha manifestado que han perecido por lo menos cien hombres.

La posibilidad de sabotaje comunista no se ha descartado en Washington, pero el secretario de Marina, Charles Thomas, informa que después de una inspección preliminar, no hay indicios de sabotaje.

ARMAS PARA GUATEMALA DETENIDAS en PANAMA

Panamá, 27 (4 t.).—Las autoridades norteamericanas han detenido al buque transporte francés «Wyoming», cuando pasaba por el Canal de Panamá, por suponer que llevaba a bordo un cargamento de armas para Guatemala.

El cargamento, citado por el capitán del barco como «maquinaria pesada», resultó ser armas en la inspección realizada.

El buque, de 8.000 toneladas, procedente del Havre, va en ruta a la costa occidental de los Estados Unidos, con escala en varios puntos de la América Central.—Efe.

Este parece ser el cargamento del buque francés «WYOMING»

Octavillas incitando a la lucha

Guatemala, 27 (4 t.).—Un avión ha volado sobre esta capital arrojando octavillas en las que se invita a la Policía a levantarse contra el Gobierno.

Las octavillas que llevan el escudo de la Guardia de Honor del Ejército guatemalteco, dicen: «Luchad por Dios, la Patria, la Libertad, el Trabajo y la Justicia. Luchad contra el ateísmo, uníos a Castillo Armas».

¿ARMAS «DEPORTIVAS»?

Washington, 27 (4 t.).—El departamento de Estado ha confirmado la detención del buque francés «Wyoming». En una breve declaración manifiesta que en la lista de embarque del buque figura «cinco cajas de armas deportivas» y maquinaria.

SIGUE LA INVESTIGACION

Balboa, 27 (4 t.).—En los medios navales se dice que aún se está investigando sobre las armas a bordo del buque francés «Wyoming», embarcadas en Amberes. Según la Embajada francesa, ni la tripulación, ni los pasajeros están siendo molestados por la búsqueda. Un portavoz de la Compañía ha manifestado que hay a bordo más de 10.000 fardos que sería imposible examinar uno por uno, para estar seguros de que contiene lo declarado.—Efe.

Brillantez de la festividad de la Ascensión en el Vaticano

Ciudad del Vaticano, 27 (4 t.).—Con gran solemnidad y fervor religioso se ha celebrado la festividad de la Ascensión. La ciudad aparece engalanada y es muy elevado el número de peregrinos que se encuentran en la Ciudad Eterna.

Dió a luz cuatro niños

◆ Uno ha fallecido

Milán, 27 (4 t.).—La mujer de un campesino ha dado a luz cuatro bebés, tres niños y una niña, en el pueblo de Moncrivello, cerca de Milán. Cada uno pesó solamente de setecientos a ochocientos gramos y se encuentran en incubadoras de una Casa de Maternidad en Turín, donde uno de los niños falleció poco después.

Millares de fieles acudieron a la basílica de San Pedro y a todas las iglesias para oír la santa misa, oficiada por los sacerdotes de Roma y los numerosos prelados llegados con motivo de la próxima canonización del beato Pío X.

La bandera vaticana ondea en todos los edificios de la Santa Sede y en Roma también ondea la bandera italiana en los edificios oficiales. Las oficinas y el comercio tienen sus puertas cerradas.

En San Pedro, oficiaron la santa misa veinte cardenales, de diversas nacionalidades. Esta tarde se celebrará la tradicional procesión, en la que participará, oficialmente, el Ayuntamiento de Roma.—Efe.

¿Abandonan los franceses Hanoi?

▲ Los ciudadanos europeos huyen, a medida que penetran las hordas: Se dice que el general Giap cuenta con 10.000 combatientes de la quinta columna en la población

Washington. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—¿Van a abandonar los franceses el delta del río Rojo y con él la ciudad de Hanoi? Todo es posible: se les está allí haciendo imposible la vida tanto a los habitantes europeos como a los funcionarios civiles, al mismo tiempo que se hace insostenible la situación militar.

El caso de Hanoi hace ya tiempo se ha iniciado. Creíase que había allí antes unos seis mil europeos, en una ciudad de ciento sesenta mil. Y hace días habían salido de allí más de la mitad de aquéllos.

«Los pobres nos quedaremos, mientras los ricos se están yendo —decía hace unos días un residente en aquella población—. No soy ni lo uno ni lo otro, sino simplemente un nacionalista, y mi vida la tengo aquí.»

Los despachos franceses hablan de la huida precipitada de aquella ciudad: están huyendo los niños y las mujeres, y hasta las firmas comerciales liquidan precipitadamente su material e inclusive su moneda.

Temen todos que el general Giap desarrolle una rápida ofensiva y Hanoi se convierta en un nuevo Dien Bien Fu.

LA CIUDAD DEL MIEDO

La ciudad está en peligro, y se la llama ya a esta región el delta del miedo. Ya en 1946 el ochenta por ciento de aquella población, que tenía entonces ciento cuarenta mil habitantes, estaba a favor de los comunistas, y los franceses tenían que luchar con carros y con tanques por las calles para asegurar su propia vida. En estos momentos la ciudad y sus contornos están aumentando su población hasta los trescientos cuarenta mil hombres, de los cuales el treinta por ciento son comunistas. Los demás han huido del campo, de los campos de concentración o de los alistamientos forzados.

Entre ellos se oculta el ejército fantasma de Giap, que se calcula en unos diez mil hombres. Llevan éstas armas bajo sus ropas orientales, vigilan de cerca a los franceses y conversan con los soldados del general Navarre, los cuales no pueden decir jamás si hablan con un espía o con un amigo.

Francia, por su parte, está distribuyendo armas a la población civil y a los simpatizantes del Vietnam. Se ha dado la orden de que en caso de una sublevación en la ciudad durante la noche, todos los ciudadanos queden en sus propias casas y se defiendan a sí mismos hasta que el ejército pueda ir en su ayuda.

¿VAN A LA ASFIXIA?

¿Van a la asfixia de la población los rebeldes? Si ellos se empeñan, pueden aislar a Hanoi totalmente en el espacio de veinticuatro horas. Sólo podrían los habitantes de la población tener comunicaciones por el aire.

¿Cómo se han dejado sorprender de nuevo los franceses en un peligro tan extremo? No lo comprendemos. El mismo general Navarre se pasa la semana diciendo las mismas palabras con que nos retratará la situación de Dien Bien Fu hace días.

«La situación en el delta es seria, pero no desesperada.»

UBALDO DE LEON



Con la televisión a otra parte. Eso es lo que representa este grabado, aunque a simple vista no lo parezca. Se trata de un vagón móvil de televisión que está siendo cargado en el muelle Victoria del puerto de Londres, con destino al Canadá

Un tren-escuela en LEON

Para las enseñanzas teórico-prácticas relativas a la electrificación

León, 27.—Ha llegado a esta ciudad el tren escuela, único que existe en España, y cuyo funcionamiento data de hace dos años, aproximadamente. Unos ciento cincuenta agentes ferroviarios de los depósitos de máquinas de León y Oviedo realizarán un cursillo de prácticas que tendrán tres meses de duración.

Mediante ese cursillo y reconocidos los aprovechamientos de las enseñanzas recibidas, los maniquinistas serán conceptuados como agentes de máquinas de tracción eléctrica y los fogoneros como agentes auxiliares. Las clases se celebran en el mismo tren donde todo está perfectamente acondicionado para las enseñanzas teóricas y prácticas.—Cifra.



Banderas de seis naciones son izadas en el cuartel general de las fuerzas aliadas en la Valletta (Malta), en el acto conmemorativo del primer aniversario de la jefatura del almirante Mountbatten

CRONICA DE LA CIUDAD

Pues aunque mucho no lo parezca nos encontramos, según el refrán, en uno de los tres jueves del año que relucen más que el sol. Algo le ayudan a ello esos trajecitos blancos de tantos niños segovianos que después de acercarse por primera vez a la Sagrada Mesa, se lucen por la ciudad con la satisfacción del día más feliz de su vida en sus rostros infantiles.

Y algo también le ayuda a ese brillar refulgente este sol un poco flojo de hoy que, de vez en cuando, se nos oculta entre las nubes con el miedo quizá de ser eliminado en la competición con el fulgor del día. Pudiera ser también que con ello quiera indicarnos esta agonía del mes de las flores, que está yéndose ya de entre las manos.

Y no se portó del todo mal. A costa de malas temperaturas, lluvias y escasos días soleados, ha ido dejando por nuestros campos la buena esperanza de una cosecha espléndida, como pocas veces haya sido conocida. Nos alegra ¡cómo no! y nos satisface. Sólo deseamos que ella llegue a feliz término, sin contratiempos que la pierdan o mengüen, para ver si entonces se traduce también en la otra no menos buena y añorada esperanza de un descenso de nivel en los precios de todos esos artículos de primera necesidad, muchos de los cuales brotan de esas tierras ahora tan prometedoras.

¿Llegaremos a ello? Todo es cuestión de esperar y ver qué pasa. Lo cierto es que poquito a poquito, de una manera semiinsensible, pero que pesa sobre los bolsillos, todos ellos siguen ascendiendo en una carrera interminable. Pero, consolémonos, si es que a la abundancia del grano puede seguir después también la de la despensa y el desahogo en los bolsillos.

Y mientras ello llega, a disfrutar con la mirada sobre el campo verde que se nos cuepa por la ciudad con los jardines y arbolado y hasta con algunos de sus "habitantes". Al menos ya suenan por las calles de la ciudad los monótonos sonos de los grillos enjaulados, que pueden ser muy pronto la pesadilla de alguno que quiera dormir tranquilamente.

Y a esperar también el acontecimiento del programa de Ferias, que a la altura que estamos ya no tardará en aparecer. Y a ver quién es el afortunado acertante, en medio de todos esos rumores, que da exactamente con el nombre de los que vestirán el traje de luces en San Pedro en nuestra vieja plaza, remozada y adecuada para la celebración de la fiesta.

Otros rumores sobre ciertos festejos en la misma han quedado mal parados, al menos en la fecha de su celebración.

Incorporación de nuevas actividades a las Mutualidades y Montepíos Laborales

Servicio de Mutualidades Laborales. Delegación Provincial.—El «Boletín Oficial del Estado» número 88 de 29 de Marzo último, publicó Resolución del Servicio de Mutualidades y Montepíos Laborales, por la que se incluyen en las Entidades que se indican, las actividades que a continuación se expresan, con efectos de 1.º de Abril del año en curso:

1.º En la Mutualidad Laboral de Alimentación: El personal de vaquería que se rige por la Reglamentación provincial vigente.

2.º En el Montepío Nacional de Transportes y Comunicaciones: El personal de las Empresas de Pompas Fúnebres y el de las Empresas de carga y descarga.

3.º En el Montepío de Porteros de Fincas Urbanas: La totalidad de los porteros de las fincas urbanas.

4.º Se incorporan al Montepío Nacional de la Construcción y Obras Públicas:

a) El personal de Jardinería, Cementerios, Limpieza pública y Parques de Incendios.

b) El personal de las Diputaciones y Ayuntamientos que, no siendo funcionarios públicos, se rigen por las normas de actividades no reglamentadas.

5.º Se incorporan al Montepío Nacional de la Piel: El personal de las Empresas de Reparación manual de calzado.

6.º A la Mutualidad Laboral de Personal Sanitario del S. O. de E.: El personal de las instalaciones sanitarias de dicho Seguro, afectado por el Reglamento de Trabajo aprobado por la Orden comunicada de 30 de Diciembre de 1953.

7.º En el Montepío Nacional de Actividades Diversas: El personal de Actividades no reglamentadas y que no estén incluidas específicamente en algún Montepío de Mutualidad y el personal de las Empresas de Limpieza de locales, afectado por las normas de Trabajo de 19-12-49.

No afectará lo dispuesto en la presente Resolución a las Empresas y trabajadores pertenecientes a las actividades anteriores, cuando ya estuvieran incorporados a una Institución de Previsión Laboral, los que mantendrán su actual encuadramiento, con todos los derechos y obligaciones que del mismo se derivan.

Lo que se recuerda, por la presente nota, a las empresas afectadas, las que deberán solicitar, si no lo hubieran hecho ya, de la Delegación Provincial de Mutualidades, sita en Avenida Fernández Ladreda, 10, los correspondientes impresos de afiliación, así como cuantos datos y aclaraciones precisen, para la realización de los impresos correspondientes, que deberán efectuarse, juntamente con los de Seguros Sociales Obligatorios, antes del 31 del mes en curso, sin recargo alguno.

Información Social

La Unión Territorial de Cooperativas del Campo celebró ayer su asamblea anual

Asistieron agricultores de todos los pueblos de la provincia

La Unión Territorial de Cooperativas del Campo celebró ayer por la mañana, en la C. N. S., su Asamblea general anual.

En la presidencia se encontraban el delegado provincial de Sindicatos, señor Montoya; ingeniero jefe de la Sección Agronómica, señor Leal; vicesecretario provincial de Obras Sindicales, jefe del Grupo Remoachero, jefe del Servicio Nacional del Trigo y otras autoridades y representaciones. El salón de actos se encontraba lleno de cooperativistas venidos de todos los pueblos de la provincia.

Comenzó el acto leyéndose el acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad y, seguidamente, el gerente de la Unión Territorial dió lectura a la Memoria y Balances del ejercicio anterior, que también fueron aprobados.

Don Mauricio Escudero, jefe de la Unión Territorial, hizo uso de la palabra para exponer a la Asamblea las ventajas que reportaría para nuestro campo el establecimiento de las Cajas de Crédito Rural y la puesta en marcha de Cooperativas de Transformación.

Se procedió, una vez acabadas las palabras del señor Escudero, premiadas con calurosos aplausos, a la elección de presidente y secretario, cuyos cargos correspondía renovar. Por aclamación fueron elegidos don Mauricio Escudero y don Guillermo Canto, como presidente y secretario, respectivamente. Se eligió también un vocal para la Junta Rectora, en sustitución de don Mariano González, fallecido, recae en la elección en un hijo del finado, y el jefe de la Cooperativa de Villacastín fué elegido vocal para el Consejo de Vigilancia.

Y después se procedió a un animado debate, en el que se tomaron importantes acuerdos, llegando, al final del mismo, el gobernador civil, don Pascual Marín Pérez, que fué recibido con una gran ovación.

HABLA EL SEÑOR MONTOYA

El delegado provincial de Sindicatos comienza sus palabras, felicitando al señor Escudero, por su labor en pro del cooperativismo. Y se refiere después a la unidad que debe existir entre las Hermandades y Cooperativas, ya que ambas tienden al mismo fin: servir al campo.

Agrega después que en la Unión Territorial y en cualquier otro organismo sindical no deben proyectarse grandes planes, que muchas veces no se realizan, sino estudiar a conciencia y acometer, los que puedan realizarse, con la mayor prontitud. Y terminó sus palabras agradeciendo al señor Marín Pérez su asistencia a este acto.

El señor Montoya escuchó, al final de sus palabras, una gran ovación.

EL GOBERNADOR CIVIL

No bastan en este caso—dijo el señor Marín Pérez al comenzar su discurso—las protocolarias palabras de «Queda clausurada la Asamblea de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo». Y dice que quiere aprovechar la ocasión para hablar a los agricultores segovianos, a los que tanto estima, porque cree que el porvenir de España se encuentra en el campo. Hace suyos los elogios dirigidos por el señor Montoya al señor Escudero y continúa sus palabras invitando a todos a trabajar unidos por la grandeza de la Patria.

Agrega que hay que ir pensando en la modernización de los cultivos e insiste en el enorme interés que hay de tener para los agricultores y entidades agrarias los beneficios del Crédito Agrícola, invitando a todos a que las Cajas de Crédito Rural sean una realidad en la provincia.

Al terminar su discurso, el gobernador civil fué calurosamente ovacionado, finalizando el acto cantándose, por todos los asistentes al mismo, el «Cara al Sol».

EL DOMINGO, PRIMERA VISITA DE SEGOVIA A NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA

El cortejo saldrá de la Catedral a las seis de la tarde

Realizadas ya diversas visitas particulares de asociaciones y colegios, el domingo tendrá lugar la visita general de Segovia a nuestra amadísima Patrona la Virgen Santísima de la Fuencisla, en su santuario.

Partirá la procesión de la Santa Iglesia Catedral, a las 6 de la tarde.

Figurarán en ella tres artísticas carrozas. La primera a cargo de la parroquia de San Esteban, en la que será llevada la imagen de Nuestra Señora de la Paz, que recibe culto en dicha parroquia. Los feligreses de San Esteban han celebrado varias reuniones, acordando participar todos en la exaltación de la Santísima Virgen en su advocación de la Paz, engalanar artísticamente su carroza y, si es posible, levantarle un arco homenaje de la parroquia.

La segunda saldrá de la parroquia de San Andrés. En ella será portada la imagen de Nuestra Señora de la Merced, esbelta talla del antiguo monasterio del mismo nombre, que se venera en la mencionada parroquia y que hace muchos años no ha salido en procesión por las calles de Segovia. Por su parte, los feligreses de San Andrés están procediendo a preparar y revestir artísticamente la carroza.

La tercera imagen que figurará en la procesión—visita a Nuestra Señora de la Fuencisla será la de la Virgen Milagrosa que recibe culto en la iglesia de San Miguel. Es una magnífica imagen moderna, con vistosa corona, que será portada en la carroza propiedad de la parroquia, que ésta y la Asociación de la Milagrosa en ella enclavada, están revistiendo primorosamente.

La peregrinación, aunque esta vez tenga como base y núcleo organizador las tres mencionadas parroquias, será de toda la ciudad, debiéndose sumar las demás parroquias a los tres grupos, conforme se anunciará. Delante de cada carroza irán las señoras y las jóvenes, detrás los jóvenes y caballeros, y se bajará cantando y rezando, alternativamente, los misterios del rosario.

ENRIQUE VELASCO, DE SEGOVIA, VENCIO EN LA CARRERA CICLISTA ORGANIZADA POR EL FRENTE DE JUVENTUDES

En la segunda categoría ganó Laureano García (Aguilafuente) y Mariano González en la de noveles

Esta mañana se ha celebrado la anunciada carrera ciclista con motivo de las fiestas de San Fernando, ha organizado el Frente de Juventudes, dividiéndose los participantes en la misma en tres categorías: primera, segunda y noveles.

Con un total de 113 kilómetros, los participantes en las dos primeras categorías han hecho el recorrido Segovia, Santa María de Nieva, Nava de la Asunción, Coca, Navas de Oro, Navalmanzano, Carbonero el Mayor y Segovia.

Poco después de salir de nuestra capital, el grupo se estiró, poniéndose en cabeza Lucio Velasco (Segovia), Eustasio de Frutos (Aguilafuente) e Ignacio Matarranz (Cantimpalos), que se distancian del resto hasta llegar cerca de Nava de la Asunción, donde Matarranz gana la primera establecida, ganando la correspondiente a la segunda categoría, Pablo García (Aguilafuente). En Coca hacen descanso y aprovisionamiento, llegando a este punto sin más variaciones.

Eustasio de Frutos rompe el cuadro y tiene que cambiar de máquina. Y ya de nuevo en ruta, Matarranz vuelve a adjudicarse otra prima, en Navas de Oro, en donde entra seguido de cerca por Velasco (L.). De Frutos y Velasco (E.), que comenzó flojo y poco a poco fué afianzándose. Unos seis kilómetros antes de llegar a Navalmanzano, es rebasado Matarranz, y pincha Lucio Velasco, quedando en cabeza De Frutos, seguido de cerca por Enrique, que fuerza el tren y llega a marchar, en los trayectos llanos, a cuarenta kilómetros por hora. Por este orden pasan por Carbonero y cuando faltan 17 kilómetros para la meta, De Frutos rompe un eje, teniendo que cambiar la rueda. Continúa decidido, siguiéndole Enrique a poca distancia y cuando está a punto de darle alcance, De Frutos sufre una caída al chocar contra un coche que se hallaba parado en la carretera, teniendo que cambiar otra vez de máquina. Y este es el momento en que Enrique aprieta de firme, lo que le vale para entrar destacado en la meta.

Clasificación (1.ª categoría)

- 1.º Enrique Velasco, 3 horas, 38 minutos.
 - 2.º Eustasio de Frutos, 3 h., 47 minutos.
 - 3.º Lucio Velasco, 3 h., 59 m.
 - 4.º Ignacio Matarranz, 4 h., 01 m.
- Los demás corredores o se retiraron o llegaron con el control cerrado.

Clasificación (2.ª categoría)

- 1.º Laureano García (Aguilafuente), 4 h., 05 m.
 - 2.º Antoliano Martínez (Segovia), 4 h., 16 m.
 - 3.º Pablo García (Aguilafuente), 4 h., 19 m.
- Retirados los demás.

La carrera de noveles, con un recorrido de unos 36 kilómetros, se celebró por el itinerario Segovia, San Ildefonso, Torrecaballeros, Segovia, resultando muy interesante, ya que los pequeños ciclistas pusieron mucho entusiasmo.

La clasificación quedó establecida así:

- 1.º Marino González, 1 hora 8 minutos.
- 2.º Angel Mozo, 1 h. 10 m. 40 s.
- 3.º Demetrio Miguel, 1 h. 13 m. 10 s.
- 4.º José Luis Alvarez Mena, 1 h. 14 m. 40 s.

En esta categoría, Pedro González Morales se adjudicó el premio al corredor más combativo.

La meta para las dos primeras categorías, que estaba instalada al comienzo de la carretera de Boceguillas, presentaba un animadísimo aspecto a la hora de llegar los primeros clasificados, lo que viene a demostrar el gran número de aficionados a este deporte que hay en Segovia, por lo que se hace preciso que las carreras sean más frecuentes—como parece se va logrando—a lo que hasta el presente han sido.

La organización de esta prueba, que ha estado en su totalidad a cargo del Frente de Juventudes, ha sido magáfrica en todo momento, por lo que merece nuestros plácemes con la esperanza, como decimos, de que se repitan más frecuentemente.

SOCIEDAD DEPORTIVA EXCURSIONISTA

El próximo domingo, día 30, se organizará la primera de las excursiones de verano, a la Pedriza de Manzanares, acompañando al autocar de los excursionistas los miembros de la sección de Moto Club.

Inscripciones y recogida de billetes: Domicilio social, Juan Bravo, 58, 3.º, derecha, de 9 a 10 de la noche y hasta el viernes.

TRASLADO DE LA BIBLIOTECA CIRCULANTE DE EDUCACION Y DESCANSO

Habiendo sido instalada la Biblioteca de esta Obra Sindical en una de las dependencias de la Delegación Provincial de Sindicatos (Casa de los Picos), se hace saber a todos los afiliados a quienes pueda interesar hacer uso de los servicios culturales de la misma que, a partir de esta fecha, comenzarán a prestarse libros en la forma en que se venía haciendo, todos los días laborables de seis a nueve de la tarde, siendo condición indispensable para la prestación de libros presentar el carnet de afiliado a la Obra.

Al mismo tiempo se pone en conocimiento de los productores a quienes pueda interesar, que se admiten solicitudes para el primer turno—13 al 29 de Junio próximo—de la Residencia de Campicofort (Palma de Mallorca). Esta Residencia es familiar.

DE SOCIEDAD

Natalicio
Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida esposa del capitán de Artillería, don Juan Lozano. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

Operación quirúrgica
En el Sanatorio de Nuestra Señora del Rosario, de Madrid, se ha practicado una difícil intervención quirúrgica al abogado y corredor de Comercio don Juan Well, habiéndose presentado algunas complicaciones días después de la operación. El estado del enfermo inspira cierto cuidado.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 7.30 y 11, la película «Así es Madrid» (3).
Cine Cervantes.—A las 7.30 y 11, la película «Violetas imperiales» (3).
Cine Las Sirenas.—A las 7.30 y 11, la película «El derecho de nacer» (3).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6, y doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

SONRIA, POR FAVOR

MALA INTERPRETACION
Un sujeto, al pasar frente a un cine, se fija en el cartel con el precio de las localidades:

Butaca, 5 pesetas.
Sillones, 3 pesetas.
Sillas, 2 pesetas.
—¡Ahí va, qué barato!—dijo el hombre.

Y dirigiéndose a la taquilla, preguntó:
—¿Me puede decir cuánto valen las mesillas de noche?

ROSA DE SANGRE

Esta noche otros dos capítulos de esta fascinante novela, ofrecida por PERFUMERIA VELASCO

Cartelera de Espectáculos

CINE Juan Bravo
Viernes, 28. A las 7,30 y 11
Ultimo día de la chispeante película
ASI ES MADRID
Por Susana Canales, con José Isbert y Manolo Morán
Autorizada mayores

CINE Cervantes
Viernes. A las 7,30 y 11
Éxito excepcional
VIOLETAS IMPERIALES

Luis Mariano y Carmen Sevilla, en la película más espectacular y fastuosa del cine español.

Melodías maravillosas en un argumento que emociona y divierte. Color por Gevacolor
Tolerada menores
Ultraras

CINE Las Sirenas
Apasionante éxito
Viernes 28; 7,30 y 11 noche
El máximo acontecimiento del cine actual

He aquí la expresión más dramática de la pantalla

Teatro Cervantes
MARTES, 1.º DE JUNIO
Gran compañía dramática de
Doroteo Martí
Con el estreno de
ROSA DE SANGRE
Original de los grandes poetas Rafael Duyos y Antonio P. de Jaén
Butaca de patio; 10 pesetas
Desde mañana viernes, están a la venta las localidades

ALQUILERAS
ALQUILO habitación temporada verano, matrimonio; sin hijos o señora. Teléfono en casa. Gascos, 15, Segovia.

PENSIONES Y HOSPEDAJES
SEÑORA sola desearía ir a vivir con familia. Razón: Gestoría Sancho. Colón, 5.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA muchacha, buen sueldo. Restaurante La Oficina.

SE NECESITA muchacha. San Francisco, 23, último piso.

SE NECESITA muchacha. Independencia, 6, tercero.

TRABAJO
AYUDANTE vaquería sabiendo ordeñar, se precisa. José Muñoz, Velarde, 26.

SE NECESITAN dos músicos para el 13 de Junio (tamboril, dulzaina). Informes: Alcalde Los Huertos.

VENTAS
VOLQUETE seminuevo, vende Militino de Pedro. Madrona.

Lea V.
EL ADELANTADO

Nuevas Pañerías

Solo venden paños para caballero por lo que encontrará surtido, calidad y precios sin competencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERAS
CUBIERTAS de todas marcas y medidas. La Serrana S. L. Avenida Fernández Ladreda, 9. Accesorio. Teléfono 1655.

SE VENDEN 150 cabezas lanares. Gregorio Alvarez García. Villacastín.

VACA cumplida del tercero. Para tratar, Jerónimo, Melque de Cercos.

VENDO semental merino primado, Marcelo de Prados. Escarabajosa Cabezas. Mayor.

CARRO yugo casi nuevo, empacadora de paja, máquina aventadora, vende Bernardino González. Huertos.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos, Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

AUTOMOVILISTAS: Para la adquisición de baterías a precios más ventajosos, en Accesorios La Unión.

GANADOS Y AVES
VACA cinco años, 18 a 20 arrobas, toda prueba, vendo por dejar labranza. Pedro Sanz, Sanchonuño.

VENDO tres suizas, una preñada tres meses para tercera, las otras cinco y 17 meses. Nicolás González. Aragoneses.

de Oficina y Portátiles, Sumadoras. Unica Casa con garantía absoluta y Servicio Mecánico Hispano Olivetti. Alberto González. San Francisco, 23. Teléfono 12 92.

Información Local

El cuadro dramático de Educación y Descanso actuó ayer en el teatro Cervantes

Puso en escena el drama de Calderón "El alcalde de Zalamea"

Ayer se presentó nuevamente en el teatro Cervantes el Cuadro dramático de Educación y Descanso para ofrecernos ahora una versión del drama de Calderón de la Barca "El alcalde de Zalamea". La obra, contra lo que puede creerse no es de fácil representación. Tenemos un personaje central—Pedro Crespo—alrededor de cuya energía de labrador giran todos los demás. No queremos ocuparnos hoy de obra tan conocida. Sólo diremos que el personaje citado—gran creación calderoniana—no puede ni debe desdibujarse a los otros, cuya réplica es precisa y necesaria desde el punto de vista escénico.

EJERCICIOS DE TIRO DE CAÑÓN Y FUSIL

Gobierno Civil.—El excelentísimo señor gobernador militar me comunica que en los días y horas que a continuación se citan del próximo mes de Junio, se realizarán ejercicios de tiro por las fuerzas de la guarnición en el polígono de Baterías, de esta plaza.

Tiro de cañón: los días 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9, 10, 11, 14, de 8,45 a 11 horas, y los días 15, 16, 18, 21, 22, 23, 25, de 8,30 a 12,45 horas y de 16,30 a 20,45. Los días 1, 2, 4, 7, 8, 9, 11 y 14, de 15 a 19 horas, y los días 5, 12, 19, 24, 26, 28 y 30, de 9 a 13,30 horas.

Tiro de fusil: los días 1, 2, 4, 5, 7, 8, 9, 11, 12 y 14, de 11 a 13 horas, y los días 5 y 12, de 16 a 18 horas.

Lo que se hace público para conocimiento general y en evitación de posibles desgracias y perjuicios.

El gobernador civil

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679 m/m.
Temperatura máxima: 23°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 678,7 m/m.
Dirección del viento: N. y Nordeste.
Fuerza del viento: 12 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 12,1°.

MOTO RONDINE SPORT

Creación de la técnica italiana y la artesanía española

Dotada con equipo eléctrico completo

Depósito y concesionario de venta para Segovia y provincia:

AURELIO MARTIN OREJANA
San Agustín, 19. Tel. 1596

BUENA CORRIDA DE FERIA EN CORDOBA

▲ Pedrés y Peralta salieron en hombros

Córdoba.—Corrida de feria. Lleno. Un toro de Guardiola para el rejoneador Angel Peralta y seis del duque de Tovar para José María Martorell, Antonio Ordóñez y Pedrés. Los toros, en general, han sido mansos y no se prestaron al lucimiento.

Angel Peralta es ovacionado como caballista. Clava cinco rejoncillos entre ovaciones y música. Banderillea a dos manos y clava un rejón de muerte. Pie a tierra acaba con el bicho de un pinchazo y estocada. (Gran ovación, vuelta al ruedo e insistente petición de oreja.)

Martorell veroniquea lucido. Trasteo inteligente y algunos pases que se ovacionan. Abreva y termina de una buena estocada. (Pitos al toro y aplausos al torero.) En su segundo, faena con pases por alto, naturales y el de pecho. (Ovación y música.) Media estocada y descabello. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Antonio Ordóñez veroniquea con mucho arte. Faena con naturales y el de pecho. (Ovación y música.) Sigue dominador y artista, para una estocada baja. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.) En su segundo repite la faena entre olés y música. Un pinchazo y una estocada buena. (Gran ovación, una oreja y vuelta al ruedo.)

Pedrés veroniquea entre aplausos. Faena muy artista a fuerza de exponer. Sigue con pases por bajo y termina de una estocada y descabello después de varios intentos. (Pitos al toro.) En el último se luce al lancear. (Música.) Con la franja cuaja una gran faena, tranquila y dominadora. (Ovación y música.) Un pinchazo y una estocada buena. (Gran ovación, petición de oreja y vuelta, a hombros de los «capitalistas».) Pedrés y Peralta salieron de la plaza a hombros. Cifra.

DOS JOVENES MUEREN INTOXICADOS EN PEÑARROYA

Por las emanaciones de los residuos de una fundición

Peñarroya (Córdoba), 26.—En las primeras horas de la mañana de ayer fueron hallados muertos dos jóvenes de esta localidad en el lugar conocido por «Patío de la Gacha», en las proximidades de la plaza de Bélmez, a orillas de la población. Se trata de Manuel Calderón Pajuelo y Antonio Valiente Alcalde, de quince y diecisiete años de edad, respectivamente, que solían pernoctar fuera de sus domicilios.

Se deduce que anoche se quedaron a dormir en el citado lugar, donde se depositan los residuos de una fundición de plomo, y como consecuencia de las emanaciones de ácido pericloro asfixiados.—Cifra.

Muere asfixiado por el humo en una avería del ascensor

Madrid, 27.—Juan Mera López, de 59 años, portero de la finca número 62 de la calle del General Mola, pereció, al parecer, asfixiado por el intenso humo que produjo una avería del ascensor.

CLUB SIRENAS

Se participa a los señores socios que el sábado, día 29, a las ocho de la tarde, se celebrará un baile con orquesta y a continuación una cena-baile.

CAMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA

Premio nacional «Destreza en el oficio»

Al igual que años anteriores, y para conmemorar la fiesta de Exaltación del Trabajo, la Delegación Nacional de Sindicatos ha convocado el concurso «PREMIOS NACIONALES, DESTREZA EN EL OFICIO», entre los trabajadores de las distintas especialidades.

Por lo que respecta a esta Cámara, y a través de su Junta Nacional de Hermandades, ha sido encargada de llevar a la práctica el correspondiente a tractoristas.

Cuanto trabajadores agrícolas deseen optar a estos premios, deberán solicitarlo de esta Cámara, mediante instancia dirigida al señor presidente de la misma, antes del día 1 de Junio próximo.

Será condición indispensable para asistir a las pruebas que se realicen, estar en posesión del carnet laboral de la categoría, conductor tractorista.

La fecha de celebración de este concurso provincial será comunicada oportunamente a los solicitantes.

En la Cámara Oficial Sindical Agraria se informará ampliamente a cuantos lo interesen sobre el desarrollo de este concurso, en su aspecto provincial, regional y nacional.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SEGOVIA

Subasta

El día 19 de Junio próximo, a las doce horas, tendrá lugar, en la Casa Consistorial, el acto de la segunda subasta, por haber quedado desierta la primera, para contratar la ejecución de las obras de reforma y saneamiento de los servicios higiénicos del grupo escolar «Domingo de Soto», de esta capital, bajo las propias condiciones que rigieron para la primera.

El plazo para la presentación de proposiciones terminará el día 18 del citado mes, a las trece horas.

El tipo de licitación, fianza provisional y definitiva, modelo de proposición y demás condiciones que han de regir en esta subasta, y que figuran en los pliegos correspondientes, obrantes en esta Secretaría municipal, aparecen publicados en extracto en el anuncio de primera subasta publicado en el B. O. de la provincia número 43, de fecha 9 de Abril próximo pasado.

Segovia, 26 de Mayo de 1954.—El alcalde, Jesús María de Yraola.

EL REPORTER AL HABLA

EN LA PLAZA MAYOR

Tiene razón el refrán. El sereno llegó a la Plaza. Intuí el artículo. Este huequecito en el que nadie repara. Un timbre, las llaves y la merienda. Cuando despunta la mañana. Lo malo es que...

Dice un refrán castellano que nunca te acostarás sin saber una cosa nueva. Y tiene razón el refrán. Como siempre.

Sucedió hace un par de noches. Estaba sentado en la terraza de un café de la plaza Mayor saboreando la deliciosa temperatura con que nos viene regalando la coqueta Primavera desde hace unos días, cuando ante mis ojos se presentó el siguiente espectáculo:

El sereno llegó a la plaza. Resueltamente se dirigió a uno de los laterales de la puerta del Ayuntamiento, abrió una pequeña trampilla de hierro empotrada en la pared, que en otras ocasiones había acaparado ya mi atención, y después maniobró unos momentos.

Quedéme perplejo e inmediatamente me asaltaron los siguientes pensamientos:

—¿Qué guardará esa portezuela?... No será nada de importancia, seguramente... O ¿será algún teléfono oculto?... O una llave de mecanismo... O... (aquí los pensamientos fueron bastante raros, con permiso del celoso guardia del sueño de los habitantes de la plaza Mayor).

Intuí el artículo. Intuí la cosa curiosa, y con un poquito de suerte sensacional. Sin meditarlo un solo instante me dirigí al guardia nocturno, que aún no sé ni cómo se llama.

—Oiga, por favor, he visto las manipulaciones que ha hecho y desearía saber a qué obedecen.

—Mi buen hombre (atento y cordial) me explicó:

—Esta es una portezuela donde suelo guardar las llaves de todos los domicilios de la barriada que me corresponde. También suelo guardar la merienda.

—Entonces...

—Sí, señor. En este huequecito en el que nadie repara, está guardada durante el día la tranquilidad nocturna de muchas familias.

—¿Cuántas?

—Pues no lo sé, pero, desde

luego, muchísimas. Y más ahora que además del barrio que me corresponde tengo a mi cargo el de San Esteban. Estoy sustituyendo a un compañero, ¿sabe?... —¿Qué más tiene en este agujerito?—indago.

—Pues un timbre que comunica con la casa del conserje del Ayuntamiento.

—¿Para qué lo usa?...

—Muchas veces se presenta un recado urgente para el señor alcalde. Entonces pulso el timbre que le digo, se asoma el conserje y le doy el recado en cuestión. El se encarga de transmitirlo, sin pérdida de tiempo, a nuestra primera autoridad municipal.

—¿Son muchos estos recados?...

—Pues bastantes, bastantes... Nunca faltan. Aunque no son exagerados en número.

—¿Qué más guarda usted ahí?

—Nada más. ¿Le parece a usted poco? En realidad se puede decir que en ella está la tranquilidad de toda la ciudad. Y todo condensado en una forma bien sencilla: unas simples llaves y un timbre.

—Le queda la merienda.

—Bueno, pero es que yo creía que no tenía interés para usted.

—Teniéndolo para usted...

—Pues sí. ¿No sabe usted el gusto que da llevarse un buen bocao cuando empieza a despuntar la mañana!... Sabe a gloria. Sobre todo cuando hace frío, que algunas noches son.

—¿Mucho trabajo?

—¡Bah!... Regular... Pero uno lo hace contento, que es lo principal.

Y así me despido de este hombre, simpático, dicharachero y segovianísimo.

Lo malo es que si los lectores ya sabían lo que se guarda allí, el artículo no tendrá ni la sensación ni la curiosidad que en un principio intuí.

Bueno, no nos desanimaremos por eso. Alguno habrá que ahora se entere.

FERNANDO JAVIER

¡Máquinas de escribir por 125 ptas.!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR, en su nuevo modelo, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil, dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 125 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio, mas embalaje, contra talón-orden. Dirigirse: JENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).

En esta casa hallará lo que Vd. buscaba

Fco Román López

Muebles y camas a precios sin competencia.

Juan Bravo, 20

HERNIADO

Los APARATOS RAMOS para la contención de las hernias ofrecen seguridad, confort y alivio como ninguno. Donde otros medios fracasan, nosotros respondemos ampliamente con nuestros aparatos que sin tirantes, sin peso, hacen una contención perfecta para toda clase de trabajos, movimientos y edades. Hacemos descuentos a beneficiarios del Seguro de Enfermedad.

Recibiremos visitas en SEGOVIA el día 3 de Junio, en el Consultorio del Dr. Santos Teñino, calle Colón, 5. Horas: de once a dos y todos los meses el primer jueves de cada mes.

GABINETE ORTOPEDICO DE EDUARDO RAMOS. CALLE DE CERVANTES, 4. MADRID. (C. S. 13.813.)

Traspaso de fábrica

gaseosas, jarabes y aguardientes, con almacén de licores, propiedad de «La Gaseosa Segoviana». Informes y condiciones, en su domicilio, Los Zuloaga, número 3. Ofertas en el mismo hasta el próximo día 28, a las dos de su tarde.

ESTA MARCA Y ESTA ETIQUETA...

Namancia

PRECIO DE VENTA AL PUBLICO

...deben ser exigidas por usted en el momento de adquirir su Somier-Cama PLEGABLE

RECHACÉ IMITACIONES

FABRICAMOS COMODIDAD CON GARANTIA

LA NUEVA "Brio 80" alegre y suave, estable y segura

NEUMATICOS 2,75-19

MONTESA

Agencia oficial

García & San Frutos, S. L.

Carretera de la Granja, 6. T.º 20-74

Carretera Nueva, 3. T.º 736

SEGOVIA AVILA

“Esperamos crear una buena fuerza aérea de aviones de reacción” (González Gallarza) en el portaaviones yanqui “BENNINGTON”

Conferencia de Prensa del ministro español en el Waldorf-Astoria de Nueva York

En la tarde de hoy emprenderá el regreso a Madrid

Nueva York, 26.—El ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, ha celebrado una conferencia de Prensa en el hotel Waldorf-Astoria, en vísperas de su regreso a España. El general Gallarza manifestó que, en su jira, dos de las cosas que más le han interesado han sido un bombardero «B-47» Stratojet, de propulsión a chorro, y una demostración de potencial de fuego.

«Tras ver todas estas cosas —afirmó el ministro español— puedo reafirmarme en mi opinión de que la Fuerza Aérea norteamericana constituye un potente factor disuasivo frente a una futura

agresión rusa. En realidad, la paz se debe hoy en gran parte al poder ofensivo de los aviones norteamericanos. El que la Fuerza Aérea de los Estados Unidos se mantenga alerta en todo momento

es tranquilizador para todas las naciones occidentales.»

GRANDES ESPERANZAS SOBRE LA AVIACION ESPANOLA

El general González Gallarza manifestó después que abrigaba grandes esperanzas de acrecentar las posibilidades del Ejército del Aire español con aviones, especialmente de reacción, y ayuda técnica prestada por los Estados Unidos de acuerdo con las cláusulas del pacto firmado el pasado otoño.

«A causa del aislamiento a que se vió sometido nuestro país durante los últimos años—añadió—, nuestra Fuerza Aérea no es todo lo moderna que debía ser. Pero estamos comenzando ahora a reorganizarla y haciendo especial hincapié en la formación de pilotos para aviones de reacción. Con la ayuda de los Estados Unidos esperamos crear una buena fuerza de aviones de reacción.»

El ministro manifestó asimismo que pilotos, mecánicos y especialistas del Ejército del Aire español están siendo enviados a los Estados Unidos para seguir cursos de instrucción, y al propio tiempo, están siendo enviados instructores de la Fuerza Aérea norteamericana a España para enseñar a los pilotos españoles el manejo de los aviones de propulsión a chorro.

En respuesta a una pregunta que se le formuló sobre si había tratado durante su visita de problemas relacionados con la Aviación civil, el ministro contestó que no. Agregó que tales conversaciones habrían sido innecesarias, ya que se está concluyendo con los Estados Unidos un acuerdo por el que las líneas aéreas ibéricas podrán explotar servicios entre Madrid y los Estados Unidos, y se espera que estos servicios puedan ser inaugurados en breve.

AVIONES DE CAZA Y DE BOMBARDEO

Se le preguntó si había solicitado aviones de caza o de bombardeo en sus conversaciones con el secretario de las Fuerzas Aéreas, Mr. Talbot, o con el general Twining, jefe del Estado Mayor Aéreo, a lo que respondió: «No era necesario. Todo eso está previsto en el acuerdo económico-militar firmado entre nuestros dos países.»

El general González Gallarza dijo también que el empleo de instructores de pilotos norteamericanos para aviones de reacción en España «había resultado muy satisfactorio hasta ahora».

El ministro español, que piensa salir hoy para Madrid a las dos de la tarde (19.00 hora española), en un avión de la T. W. A., explicó a los periodistas que era ésta su segunda visita a los Estados Unidos. Dijo que había venido a Norteamérica hace tres años para un viaje análogo, invitado por el entonces secretario de la Fuerza Aérea, Thomas Finletter. Efe.

EL JEFE DE LA ZONA AEREA DE BALEARES, EN ROMA

Roma, 26.—Ha llegado a esta capital en avión el general español García y Sanz, jefe de la zona aérea de Baleares, que fué saludado en el aeropuerto internacional de Ciampino por el jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas italianas, general Aldo Urbani.—Efe.

ITURMENDI, recibido por los prosecretarios del VATICANO

Ha llegado a Roma el cardenal primado con otros dieciocho prelados españoles

Roma, 26.—El ministro español de Justicia y los miembros de la Misión extraordinaria, acompañados por el embajador de España en la Santa Sede, señor Castiella, han sido recibidos esta mañana en audiencias especiales por los prosecretarios de Estado, monseñores Domenico Tardini y Giovanni Battista Montini. Las entrevistas fueron cordialísimas y ambos prosecretarios de Estado testimoniaron al ministro de Justicia la gratitud de la Santa Sede hacia el Gobierno español por el envío de esta Misión extraordinaria, reflejo de la gran devoción del pueblo español hacia la excelsa figura del Santo Papa Pío X.

Terminadas las audiencias, monseñor Montini hizo pasar a la Delegación española a una de las dependencias del Santo Padre, para que pudiesen verle impartir la bendición apostólica desde la ventana de su estudio a la multitud de fieles apiñada en la plaza de San Pedro para aclamarle. La sencilla y emotiva ceremonia viene repitiéndose todos los días a las doce en punto de la mañana, y demuestra el anhelo de Su Santidad de mantenerse siempre en contacto directo con el pueblo, pese a las restricciones impuestas por los médicos a raíz de su última enfermedad.—Efe.

REPRODUCCION INTEGRAL POR «L'OSSERVATORE» DE UN DISCURSO DEL CAUDILLO

Roma, 26.—El discurso pronunciado por el Jefe del Estado español, Generalísimo Francisco Franco, en la Universidad de Salamanca, en ocasión de haber sido conferido el doctorado «honoris causa», aparece reproducido íntegramente en las páginas de «L'Osservatore Romano», con una minuciosa reseña de las ceremonias conmemorativas del VII Centenario de la Universidad salmantina. El mismo periódico, en su sección oficial, da cuenta de la llegada a Roma de la Misión española que asistirá a los actos de canonización del Beato Pío X. Igualmente, y bajo un título a tres columnas, se publica una exhortación a la peregrinación compostelana, ilustrada con una fotografía del Pórtico de la Gloria.—Efe.

LA VUELTA CICLISTA A ITALIA

Van Steembergen, venció en la 5.ª etapa

Nápoles, 26.—El holandés Gerrit Voorting ha pasado a ocupar el primer lugar de la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Italia, después del desarrollo de la quinta etapa, que ha ganado el belga Van Steembergen. El recorrido desde Bari era de 279 kilómetros, por terreno llano. Los españoles entraron con el pelotón de los ases», excepto Vidaurreta, que padeció molestias en el estómago y se clasificó en el 95 lugar. Los primeros tardaron 7 horas 45 minutos y 29 segundos, y el pelotón 8 horas, 7 minutos y 10 segundos. Vidaurreta tardó 8 horas y 24 minutos.

Clasificación general: 1, G. Voorting (Holanda), 33-52-27; 2, Minardi, 34-08-01; 3, Schaar (Suiza). La clasificación de los corredores españoles registra el siguiente orden: 28, Ruiz, 34-22-40; 34, Pérez, 34-24-01; 36, Botella, 34-24-38; 42, Masip, 34-27-03; 46, Loroño, 34-28-21; 60, M. Rodríguez, 34-38-46; 90, Vidaurreta, 35-10-27.

El cardenal primado de España, en Roma

Roma, 26.—El cardenal primado de España, doctor Plá y Deniel, ha llegado a Roma en avión, acompañado por el obispo de Mallorca, doctor Hervás y Benet, y el obispo auxiliar de Madrid, doctor Ricote.

El primado español, con otros 18 prelados españoles, asistirá a las ceremonias de la canonización del beato Pío X, así como la de otros preconizados para la canonización, entre los que figura el beato José Pignatelli.—Efe.

Regresa a Madrid el ministro del Ejército

Madrid, 27.—Procedente de Barcelona, ha llegado, en avión, el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes. Le recibieron en el aeropuerto el teniente general Martín Alonso, y varios jefes y oficiales.

Los señores Arburúa y Dunn en Madrid

Madrid, 27.—De Barcelona han regresado, en avión especial, el ministro de Comercio, señor Arburúa; el embajador norteamericano en Madrid, Mr. Dunn; el jefe de la Misión Económica en España, Mr. Williams, y el subsecretario de Economía Exterior, señor Argüelles.

Ruiz-Giménez preside una fiesta de arte, en Alicante

Alicante, 26.—El ministro de Educación Nacional, acompañado de su esposa, presidió esta noche la fiesta de arte organizada por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes con motivo de la «Semana de la Juventud».

EL F. B. I. DETIENE A ONCE JEFES del partido nacionalista portorriqueño

Washington, 26.—Agentes del F. B. I., han detenido hoy a once jefes del partido nacionalista de Puerto Rico en Nueva York, Chicago y Puerto Rico, a los que se acusa de conspirar para derrocar el Gobierno de los Estados Unidos. Seis de las detenciones se efectuaron en Chicago, cuatro en Nueva York y una en Puerto Rico.

Se han presentado, además, acusaciones contra otros seis miembros del partido nacionalista que ya estaban detenidos, entre ellos los cuatro que fueron detenidos con motivo del tiroteo en la Cámara de Representantes de Washington.

Un incendio ocasionó unos 100 muertos y 125 heridos

EL BARCO REGRESABA DE UNAS OPERACIONES HABITUALES

Quonset Point (Rhode Island, Estados Unidos), 26.—Setenta y nueve hombres han resultado muertos y ciento dieciséis heridos en un incendio declarado a bordo del portaaviones «Bennington», según ha anunciado la Marina norteamericana. La tragedia se produjo a primera hora de hoy, frente a la costa de Nueva Inglaterra, cuando el portaaviones regresaba de una de sus operaciones habituales. Desde la base aérea de Quonset fué enviado con toda urgencia personal médico a bordo del barco. El destructor «Potter» acudió para evacuar a los heridos más graves y llevar más auxilios médicos. El fuego estalló dominado. Al parecer, el incendio fué precedido de una explosión.

El «Bennington», es un portaaviones de 27.000 toneladas, de la clase CV-20, con una tripulación normal de unos 2.500 oficiales y marinos.

Un centenar de muertos

Quonset Point, 26.—El comandante del «Bennington», William F. Rayburn, manifiesta que las víctimas del incendio del barco a primera hora de hoy son aproximadamente un centenar de muertos y 125 heridos, de los que sólo 25 ó 30 son leves.

Traslado de heridos en helicópteros

Quonset Point, 26.—Algunos de los heridos más graves del «Bennington» fueron llevados a Newport en helicópteros desde el portaaviones. A bordo de éste, que había zarpado en crucero, de Norfolk (Virginia), se encontraban 2.300 hombres.

El secretario de Marina se dirige aquí en avión desde Washington para investigar las causas de la tragedia.

Legada a Quonset Point

Quonset Point, 26.—El «Bennington» ha entrado en esta base y ha atracado lentamente, sin que desde el muelle se advierta indicio alguno del incendio sufrido.



Este es el último «Spitfire» en el momento en que despega de la base del Seletar (Singapur), en su último vuelo contra los terroristas malayos. Estos aparatos que tan útiles resultaron en la última guerra serán sustituidos por el «Mecor», de reacción

Reinaba absoluto silencio por parte de los hombres. En el muelle, había de trescientas a cuatrocientas personas, entre periodistas, autores y equipos de salvamento, se hallaban dispuestos fétros y, a corta distancia, camillas y ambulancias.

Un portavoz de la Marina declaró que el incendio se declaró entre una y las siete de la mañana, hora local, y que no se originó—en contra rumores circulados—en ningún depósito de gasolina, ni afectó a ninguno de ellos.

El «Bennington», al mando del capitán de navío William F. Rayburn, hasta hace un mes director de la Misión de proyectiles dirigidos del Pentágono, prestó servicio al final de la segunda guerra mundial y hundió entre otros buques nipones, al acorazado «Yamato».—Efe.

21 MUERTOS EN TUNEZ

Túnez, 26.—De resultados de operaciones de policía en diversas regiones tunecinas, hubo nutridos tiroteos entre la fuerza pública y elementos nacionalistas, resultando muertos veintuno de éstos y heridos tres españoles legionarios.—Efe.

Otros atentados

Rabat, 26.—Un hombre resultó muerto anoche en Uxda, y en Casablanca fueron agredidos otros dos, gigantes nocturnos, uno a cuchillada y otro a tiros. También se hicieron disparos contra dos mujeres, una marroquí y otra francesa, pero resultaron ilesas.—Efe.

Se elevan ya a 42 las víctimas de atentado de Marrakech

Marrakech, 16.—Esta mañana falleció el sargento Esmieu, uno de los heridos graves por la explosión de una bomba el martes por la mañana, en el parque Lyutey. Le habían sido amputadas anoche las dos piernas. El total de víctimas se eleva a cuarenta y dos: dos muertos, con inclusión del citado sargento, y cuarenta heridos, cinco de ellos graves.—Efe.

MR. EDEN PROPONE DIVIDIR INDOCHINA EN DOS ZONAS

Londres, 26.—Aseguraban hoy los círculos diplomáticos de Londres que el nuevo plan de Mr. Eden, fuertemente apoyado por sir Winston, para el arreglo del conflicto de Indochina, se basa en una línea que no podría ser traspasada sin la resistencia militar de Occidente, y que dividiría la nación en dos esferas de influencia: comunista y no comunista.

La defensa colectiva de la zona no comunista sería realizada por las naciones del proyectado Pacto de seguridad en el sudeste de Asia, entre las cuales Mr. Eden espera que figure la India, Pakistán, Ceilán y Birmania.

SE CONSTITUYE EL COMITE DE HONOR DE LA ASAMBLEA NACIONAL TEXTIL

Integrado por los ministros secretario general, Hacienda, Trabajo, Industria, Agricultura y Comercio

Madrid, 26.—Ha quedado constituido el Comité de honor de la I Asamblea Económica Nacional de la Industria Textil, de cuyo programa ya hemos dado cuenta oportunamente. Estará integrado por el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández-Cuesta; el de Hacienda, señor Gómez de Llano; el de Trabajo, señor Girón; el de Industria, señor Planell; el de Agricultura, señor Cavestany, y el de Comercio, señor Arburúa, y el delegado nacional de Sindicatos, señor Selis.

Dicha Asamblea, como es sabido, ha sido convocada al recogerse el sentir unánime de la industria, para poner de manifiesto los problemas de carácter económico que actualmente tienen planteados los industriales textiles españoles. Los más destacados técnicos e industriales, Comisores, ponencias y representaciones abordarán estos problemas por vez primera de manera conjunta, en la búsqueda de soluciones de interés general.

INFORMES DE LAS PROVINCIAS

Constantemente se están recibiendo en el Sindicato Nacional Textil informes de diversas provincias para que sean incluidos en el temario que ha de ser objeto de estudio y debate en la I Asamblea Económica Nacional de la Industria Textil, cuyo acto inaugural tendrá lugar el día 14 del próximo mes en Madrid.

ENTREGA AL MINISTRO DE HACIENDA DE LAS CONCLUSIONES DE LA CONFERENCIA PESQUERA

Madrid, 27.—En el día de ayer, el excelentísimo señor ministro de Hacienda ha recibido en su despacho oficial al señor Pedrosa Latas, jefe del Sindicato Nacional de la Pesca, a quien acompañaban el secretario nacional y los miembros de la Comisión permanente de la Conferencia Nacional Pesquera. El señor Gómez de Llano recibió las conclusiones de dicha Conferencia y los informes consiguientes referidos a las mismas.

LA LOTERIA DEL FUTBOL

● 29.962,20 pesetas a cada uno de los cuarenta y tres boletos máximos acertantes.

● 915 de doce aciertos tocarán a 1.408,05 ptas.

Madrid, 27.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la 34 y última jornada del día 23 de Mayo de 1954: Boletos vendidos, 1.561.668; recaudación, 4.685.004 pesetas; 5 por 100 de premios, 2.576.752,20 pesetas.

Reparto de premios

1.288.376,10 pesetas, a repartir entre 43 boletos máximos acertantes de 13 resultados, provisionalmente a 29.962,20 pesetas cada uno. 1.288.376,10 pesetas a repartir entre 915 boletos más aproximados de 12 aciertos, provisionalmente a 1.408,05 pesetas cada uno.

En la temporada 1953-54 se recaudaron 273.146.790 pesetas

El resumen en cifras de la temporada de apuestas 1953-54 es el siguiente:

Boletos vendidos, 91.048.930. Recaudación, 273.146.790 pesetas. 55 por 100 de premios, pesetas 150.230.734,50. A la Beneficencia, 81.944.037 pesetas. A la D. N. D. y Junta Nacional de Educación Física, 8.194.403,49 pesetas.